
4

HULP

3624 = 3000 + 600 + 20 + 4

D H T E

3 6 2 4

BLOK 1

LES 1

 1 Splits de getallen. Vul het DHTE-schema in.

5698 = 5000 + 600 + 90 + 8

4025 = 4000 +   0 + 20 + 5

3879 = 3000 + 800 + 70 + 9

2906 = 2000 + 900 + 0 + 6

8780 = 8000 + 700 + 80 + 0

7122 = 7000 + 100 + 20 + 2

9328 = 9000 + 300 + 20 + 8

D H T E

5 6 9 8

4 0 2 5

3 8 7 9

2 9 0 6

8 7 8 0

7 1 2 2

9 3 2 8

 2 Hoeveel is het gekleurde cijfer waard?

8 0 1 8 8000

7 0 4 6   40

2 7 8 3  700

6 3 9 2 6000

7 6 1 8  600

5 6 0 9    0

3 6 9 0 3000

9 0 1 2   10

1 0 0 8 1000

4 3 2 1    1

8 1 9 0   90

2 7 9 1  700

9 8 7 3  800

6 8 9 0   90

1 1 0 1 1000

1 1 0 1    1

 3 Splits de getallen. Omcirkel de goede DHTE-kaarten.

3422
2344

4423

2000 3000 4000

200 300 400

20 30 40

2 3 4

2000 3000 4000

200 300 400

20 30 40

2 3 4

2000 3000 4000

200 300 400

20 30 40

2 3 4

 4

 5

DOEL 1
• Je leert getallen tot 10.000 splitsen in duizendtallen, honderdtallen, tientallen en eenheden.
• Je leert de waarde van de cijfers in getallen tot 10.000.
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5

GA VERDER 

 4 Splits de getallen. Omcirkel de goede DHTE-kaarten.

5365
3536

3000 5000 6000

300 500 600

30 50 60

3 5 6

3000 5000 6000

300 500 600

30 50 60

3 5 6

6533
6353

3000 5000 6000

300 500 600

30 50 60

3 5 6

3000 5000 6000

300 500 600

30 50 60

3 5 6

 5 Splits de getallen.

7530 = 7000 + 500 + 30 + 0

4671 = 4000 + 600 + 70 + 1

3590 = 3000 + 500 + 90 + 0

5036 = 5000 +   0 + 30 + 6

2215 = 2000 + 200 + 10 + 5

6127 = 6000 + 100 + 20 + 7

2108 = 2000 + 100 + 0 + 8

8950 = 8000 + 900 + 50 + 0

1435 = 1000 + 400 + 30 + 5

9424 = 9000 + 400 + 20 + 4
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 1 

 2 

KIJK TERUG

Bedenk 4 getallen tot 10.000 waarin het cĳfer 5 steeds een andere waarde heeft. bijvoorbeeld:

1532

5672

6325
7050

6 Geef de cijfers met dezelfde waarde dezelfde kleur.
Voorbeeld: 4 5 0 2 en 3 5 0 5, want deze 5 is 500 waard.

7

8
2

4

5

7 8 0 2 8 1 0 4

3 2 6 4 4 8 5 1

5 3 1 5 2 9 2 6

1 5 2 3 5 4 9 6

3 7 4 1 9 7 9 3

7 Wat is het geheime getal?

 _ Dit cijfer zit in het getal, op deze plek.
 Dit cijfer zit in het getal, maar op een andere plek.

 ↑ Het getal is hoger.
 ↓ Het getal is lager.
In een getal staan geen dubbele cijfers.

5 4 3 2 ↑

4 3 6 2 ↑

6342

5 6 7 8 ↓

4 9 5 8 ↓

4598

2 6 5 4 ↑

1 8 3 7 ↑

3857

8 7 6 5 ↑

9 5 4 3 ↑

9583
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HULP

3000 + 600 + 20 + 4 = 3624drieduizend zeshonderd-vier-en-twintig

D H T E

3 6 2 4

DOEL 1
• Je leert getallen tot 10.000 samenstellen met duizendtallen, honderdtallen, tientallen en eenheden.
• Je leert getallen tot 10.000 schrijven in woorden en met cijfers.

GA VERDER 

BLOK 1

LES 2

 1 Welke getallen kun je maken? Vul het DHTE-schema in. Schrijf het getal in woorden.
Kleur in het schema de getallen met 8 honderdtallen.

04 0 0 003

08 0 0 008

602

vierduizend achthonderd-zes-en-twintig

D H T E

4 8 2 6

vierduizend driehonderd-zes-en-twintig4 3 2 6

achtduizend achthonderd-zes-en-twintig8 8 2 6

achtduizend driehonderd-zes-en-twintig8 3 2 6

 2 Schrijf in cijfers.

duizend vijfhonderd-acht-en-negentig

D H T E

achtduizend zeven-en-zestig 8 0 6 7

1 5 9 8

vijfduizend drie 5 0 0 3

vierduizend achthonderd-zes 4 8 0 6

zesduizend zevenhonderd-vier-en-veertig 6 7 4 4

drieduizend vierhonderd-twintig 3 4 2 0

tweeduizend negen-en-dertig 2 0 3 9

duizend en-één 1 0 0 1
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BLOK 1

LES 2

 3 Hoeveel is het samen?

 400 + 60 + 3 + 7000 = 7463

80 + 900 + 3000 + 1 = 3981

7 + 600 + 50 + 1000 = 1657

200 + 30 + 8000 = 8230

40 + 2 + 700 = 742

70 + 8 + 400 + 2000 = 2478

500 + 10 + 9000 = 9510

3 + 700 + 6000 = 6703

4000 + 800 + 6 + 40 = 4846

5000 + 300 + 1 + 50 = 5351

 4 Schrijf in woorden.

  4307 vierduizend driehonderd-zeven

  9901 negenduizend negenhonderd-een

  7314 zevenduizend driehonderd-veertien

  2050 tweeduizend vijftig

  8700 achtduizend zevenhonderd

  5432 vijfduizend vierhonderd-tweeendertig

  6060 zesduizend zestig

10.000 tienduizend

5 Maak getallen. Gebruik steeds 4 DHTE-kaarten.
Schrijf het getal ook in woorden.

08 0 0 004

01 0 0003

9

2

06

07

het kleinste getal:

1362 duizend driehonderd-twee-en-zestig

het grootste getal:

8479 achtduizend vierhonderd-negen-en-zeventig

de getallen met 8 duizendtallen, 4 honderdtallen en 2 eenheden:

8472 achtduizend vierhonderd-twee-en-zeventig

8462 achtduizend vierhonderd-twee-en-zestig

de getallen tussen 1365 en 1375:

1369 duizend driehonderd-negen-en-zestig

1372 duizend driehonderd-twee-en-zeventig
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KIJK TERUG

Waarmee kun je meer nieuwe getallen maken, met de cĳfers of met de DHTE-kaarten? 
Leg je antwoord uit.

3 7 8 1
Met de cijfers kun je meer, bijvoorbeeld:

3781 en 7381 en 8713.

Met de cijfers kun je dus meer getallen maken.

3000 700 180
Met de DHTE-kaarten kun je alleen maar

3781 maken.

6 Met welke DHTE-kaarten kun je het bedrag maken?

02 0 0 002

203

02 0 0 004

407
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HULP

6500 + 1400 = 7900

65 + 14 = 79

6 × 800 = 4800

6 × 8 = 48

6500 − 1200 = 5300

65 − 12 = 53

6300 : 9 = 700

63 : 9 = 7

BLOK 1

LES 3

 3

 4

 1 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

2400 + 1200 = 3600

24 + 12 = 36

3 × 800 = 2400

3 × 8 = 24

8500 − 1400 = 7100

85 − 14 = 71

4500 : 9 = 500

45 : 9 = 5

 2 Bedenk 3 grote sommen die bij de kleine som passen.

3000 + 4000 = 700030 + 40 = 70

300 + 400 = 700

3 + 4 = 7

7000 − 2000 = 500070 − 20 = 50

700 − 200 = 500

7 − 2 = 5

4 × 2000 = 80004 × 20 = 80

4 × 200 = 800

4 × 2 = 8

8000 : 4 = 200080 : 4 = 20

800 : 4 = 200

8 : 4 = 2

DOEL 2
•  Je leert sommen als 1200 + 1300, 4500 − 1200, 3 × 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te rekenen 

met de kleine som.
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GA VERDER 

 3 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

3400 + 500 = 3900

34 + 5 = 39

6700 − 200 = 6500

67 − 2 = 65

5600 + 500 = 6100

56 + 5 = 61

8500 − 700 = 7800

85 − 7 = 78

6400 + 800 = 7200

64 + 8 = 72

3600 − 900 = 2700

36 − 9 = 27

7700 + 500 = 8200

77 + 5 = 82

4300 − 800 = 3500

43 − 8 = 35

 4 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

3 × 700 = 2100

3 × 7 = 21

1500 : 5 = 300

15 : 5 = 3

9 × 500 = 4500

9 × 5 = 45

3200 : 4 = 800

32 : 4 = 8

7 × 400 = 2800

7 × 4 = 28

8100 : 9 = 900

81 : 9 = 9

6 × 800 = 4800

6 × 8 = 48

4900 : 7 = 700

49 : 7 = 7
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 1 

 2 

KIJK TERUG

Aan welke kleine som denk je bij 4800 − 1200? 48 − 12 = 36

Aan welke kleine som denk je bij 6400 + 2500? 64 + 25 = 89

5 Welke som hoort erbij?
Reken uit met de kleine som.

Een brood weegt 800 gram. Hoeveel wegen 

6 broden?

De bakker doet 6300 gram volkorenmeel in de 

broodmachine. Hij voegt 700 gram roggemeel 

toe. Hoeveel meel is dat bij elkaar?

som: 6 × 800 = 4800

antwoord: 4800 gram

som: 6300 + 700 = 7000

antwoord: 7000 gram

De bakker heeft 3200 gram amandelen voor 

8 taarten. Hoeveel gram amandelen gaan er 

in 1 taart?

Er staat een grote zak met 7500 gram suiker. 

De bakker gebruikt 800 gram om koeken te 

bakken. Hoeveel suiker heeft hij over?

som: 3200 : 8 = 400

antwoord: 400 gram

som: 7500 − 800 = 6700

antwoord: 6700 gram

6 Vul in.

4

6

400

1600

500 700×

2400

2000

3000

2800

4200

8

9

400

3200

500 700×

3600

4000

4500

5600

6300

5

7 2800

2000 3000

900× 400 600

4200

4500

6300 6300

2100 1500 2700

× 700 500

45009

3

900

8100
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HULP

6500 + 1500 = 8000

65 + 15 = 80

5 × 800 = 4000

5 × 8 = 40

6500 − 1500 = 5000

65 − 15 = 50

4000 : 5 = 800

40 : 5 = 8

DOEL 2
•  Je leert sommen als 1200 + 1300, 4500 − 1200, 3 × 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te rekenen 

met de kleine som.

GA VERDER 

BLOK 1

LES 4

 1 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

3200 + 2500 = 5700

32 + 25 = 57

4 × 700 = 2800

4 × 7 = 28

9600 − 5400 = 4200

96 − 54 = 42

8000 : 4 = 2000

8 : 4 = 2

 2 Bedenk 3 grote sommen, die bij de kleine som passen.

6000 + 3000 = 900060 + 30 = 90

600 + 300 = 900

6 + 3 = 9

8000 − 5000 = 300080 − 50 = 30

800 − 500 = 300

8 − 5 = 3

3 × 2000 = 60003 × 20 = 60

3 × 200 = 600

3 × 2 = 6

9000 : 3 = 300090 : 3 = 30

900 : 3 = 300

9 : 3 = 3
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BLOK 1

LES 4

 3 Reken uit. Denk aan de kleine som.

 130 + 120 =  250

 240 + 350 =  590

 450 + 230 =  680

 360 + 530 =  890

 610 + 360 =  970

 490 − 250 =  240

 580 − 420 =  160

 750 − 310 =  440

 970 − 450 =  520

 860 − 130 =  730

3500 + 700 = 4200

8200 + 900 = 9100

4400 + 800 = 5200

7300 + 900 = 8200

5600 + 500 = 6100

2600 − 700 = 1900

7400 − 800 = 6600

6100 − 500 = 5600

9200 − 700 = 8500

8300 − 400 = 7900

 4 Reken uit. Denk aan de kleine som.

4300 + 2600 = 6900

5600 + 1200 = 6800

3400 + 5100 = 8500

7500 + 2300 = 9800

4200 + 5700 = 9900

5200 − 3200 = 2000

6500 − 2200 = 4300

7600 − 1500 = 6100

8900 − 3600 = 5300

3800 − 1500 = 2300

 5 Reken uit. Denk aan de kleine som.

3 × 2000 = 6000

7 ×  400 = 2800

3 ×  900 = 2700

2 × 4000 = 8000

5 ×  700 = 3500

4900 : 7 = 700

7200 : 8 = 900

3600 : 4 = 900

4200 : 6 = 700

2400 : 3 = 800

6 ×  800 = 4800

4 ×  600 = 2400

3 × 3000 = 9000

8 ×  700 = 5600

9 ×  400 = 3600

3500 : 5 = 700

2100 : 7 = 300

4500 : 9 = 500

6300 : 7 = 900

6400 : 8 = 800
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KIJK TERUG

Aan welke kleine som denk je bij 4800 : 8?  48 : 8 = 6

Aan welke kleine som denk je bij 7 × 4000?  7 × 4 = 28

6 Reken uit en vul in.

4100

6200

300

4400

900 2200+

6500

5000

7100

6300

8400

5500

6800

300

5800

900 2200+

7100

6400

7700

7700

9000

3200 4100

4800 5100

3500

300 2200+ 900

5700

5400

7000

74006800 8700

7400

6500

300+ 900 2200

80007100 9300

7 Reken de kleine som uit. Bedenk een grote som erbij.

27 + 42 = 69

2700 + 4200 = 6900

58 − 35 = 23

5800 − 3500 = 2300

42 + 35 = 77

4200 + 3500 = 7700

95 − 53 = 42

9500 − 5300 = 4200

72 − 42 = 30

7200 − 4200 = 3000

67 − 24 = 43

6700 − 2400 = 4300

36 + 53 = 89

3600 + 5300 = 8900

53 + 27 = 80

5300 + 2700 = 8000
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TUSSENSTAND

Kun je getallen tot 10.000 splitsen?

Kun je getallen tot 10.000 samenvoegen?

LES 5
BLOK 1

DOEL 1

 1 Welke getallen kun je maken? Vul het DHTE-schema in. bijvoorbeeld:

01 0 0

003

1

02

06 0 0

005

9

08

Antwoord

D H T E

1 5 8 9

6 3 2 1

6 5 8 1

1 3 2 9

 2 Hoeveel is het gekleurde cijfer waard?

3 4 5 6   50

4 5 6 6  500

7 9 1 2 7000

8 9 1 7    7

1 5 0 9    9

9 0 1 5 9000

5 7 4 0   40

6 4 3 4  400

6 1 2 3 100

3 2 6 1 200

8 4 3 1   1

4 8 9 6  90

2 0 4 9 2000

6 5 4 2    2

8 7 3 1  700

6 4 2 9 6000

 3 Hoeveel is het samen?

50 + 400 + 7000 + 2 = 7452

80 + 900 + 1000 + 1 = 1981

300 + 60 + 7 + 9000 = 9367

3 + 40 + 800 + 2000 = 2843

6000 + 5 + 10 = 6015

30 + 300 + 3 + 1000 = 1333

5 + 5000 + 90 + 700 = 5795

3000 + 70 + 6 = 3076

80 + 600 + 7000 + 4 = 7684

500 + 3 + 20 + 4000 = 4523

 4 Schrijf in cijfers.
D H T E

8 0 6 7

5 0 0 3

4 8 0 6

6 7 4 4

3 6 0 0

achtduizend zeven-en-zestig

vijfduizend drie

vierduizend achthonderd-zes

zesduizend zevenhonderd-vier-en-veertig

drieduizend zeshonderd 

 1 

 2 

 3 

 4 
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Kun je sommen als 1200 + 1300, 4500 − 1200, 3 × 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te 
rekenen met de kleine som?

TUSSENSTAND

DOEL 2

 1 Reken uit. Denk aan de kleine som.

3500 + 2300 = 5800

7300 +  900 = 8200

5400 + 1600 = 7000

4600 +  800 = 5400

4400 − 2300 = 2100

5500 −  700 = 4800

6800 − 1800 = 5000

9700 − 5400 = 4300

3200 + 5800 = 9000

4200 + 2500 = 6700

2600 +  800 = 3400

8400 +  700 = 9100

6700 − 3400 = 3300

4500 − 2500 = 2000

9600 −  800 = 8800

7000 −  400 = 6600

 2 Reken uit. Denk aan de kleine som.

5 × 700 = 3500

7 × 600 = 4200

3 × 900 = 2700

8 × 800 = 6400

2400 : 3 = 800

3000 : 5 = 600

2800 : 4 = 700

5400 : 6 = 900

6 × 300 = 1800

5 × 600 = 3000

3 × 700 = 2100

7 × 400 = 2800

4500 : 5 = 900

4200 : 7 = 600

8100 : 9 = 900

3600 : 9 = 400

 3 Wat staat er onder de vlek?

4200 + = 9400

3600 + = 4200

5200

600

6600 − = 4200

3900 − = 3000

2400

900

+ 2500 = 5000

+ 400 = 8300

2500

7900

− 300 = 4900

− 4600 = 3200

5200

7800

 4 Wat staat er onder de vlek?

: 3 = 600

: 6 = 400

1800

2400

: 4 = 900

: 8 = 400

3600

3200

5 × = 2500

7 × = 5600

500

800

6 × = 5400

9 × = 1800

900

200
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1 4 6 6 2 3 4 5 4 1 4 6 5 6 2 1

Welk getal? 
Vul in.

3579 ↑

4126 ↑

4628

2851 ↓

2456 ↑

2753 ↑

2759  

Wat is het geheime getal? 

_  Dit cijfer zit in het getal, op deze plek.
  Dit cijfer zit in het getal, maar op een 
andere plek.

↑  Het getal is hoger.
↓ Het getal is lager.
In een getal staan geen dubbele cijfers.

6

1234 ↑

5687 ↑

5781

7983 ↑

9654 ↓

9563

1234 798

654 654 7 

Maak 3 nieuwe getallen.
Gooi met een dobbelsteen.
Schrijf het cijfer dat je gooit in 1 van de 12 lege vakjes.
Kijk goed waar je het cijfer plaatst. 
Probeer het in 12 beurten.

een getal tussen 0 en 2000

 bijvoorbeeld: 

een getal tussen 2000 en 4000

 bijvoorbeeld: 

een getal tussen 4000 en 6000

 bijvoorbeeld:

1 4 6 6 3 1 2 1 5 3 6 1

 Rood is een duizendtal. 
 Groen is een honderdtal.
 Blauw is een tiental.
 Geel is een eenheid.

Maak nu 4 nieuwe getallen. 
Probeer het in 16 beurten. 

een getal tussen 
0 en 1500

 bijvoorbeeld:

een getal tussen 
1500 en 3000

 bijvoorbeeld:

een getal tussen 
3000 en 4500

 bijvoorbeeld:

een getal tussen 
4500 en 6000

 bijvoorbeeld:

36

Maak tweetallen.
Speel dit spel.

1

3

9
8

7

5
4

1

7

5

6

6234 4809

5175 6234 

0

3

9 2
8

6

1

3

9
8

7

5

Rara, het is groen en 

loopt door het bos?

BLOK 1

LES 13 REKENPLEIN

0

8
2

3

24

4

6

5

7

0

4

6

2

1

9

0
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Bedenk steeds 3 verschillende sommen bij de hulpsom.
Je mag alleen nullen toevoegen.

Het antwoord is 
groter dan 5000.

4 + 5

bijvoorbeeld:
400  + 5000 = 5400 

4000 + 5000 = 9000

40   + 5000 = 5040

Het antwoord is 
groter dan 100. 

4 × 5

bijvoorbeeld:
4    × 50   = 200   

40  × 50  = 2000 

400  × 50  = 20.000  

Het antwoord ligt 
tussen 100 en 15.000.

4 × 3

bijvoorbeeld:
40   × 3    = 120   

4    × 300  = 1200 

400  × 30   = 12.000

Het antwoord ligt 
tussen 65 en 10.000.

4 + 3

bijvoorbeeld:
40   + 30   = 70   

400  + 300  = 700  

4000 + 3000 = 7000

Bedenk steeds 3 sommen 
met als antwoord 2400.

Bedenk deelsommen. Welk getal hoort erbij?

37

Een dophert?

bijvoorbeeld:
2500 : 5 = 500 

4000 : 8 = 500 

1000 : 2 = 500 

160 : 4 = 40 

360 :  9 = 40 

400 : 10 = 40 

4000 : 2 = 2000 

10000 : 5 = 2000 

8000 : 4 = 2000 Welk cijfers ontbreken er nog?

7 en 8.
Bedenk geheime tekens voor deze cijfers.
En maak nu zelf een raadsel voor deze cijfers.

00 + 00 = 00

1100 + 1200 = 2300 

00 + 00 = 00

1200 + 3200 = 4400 

0 × 0 = 00

40 × 40 = 1600 

0 × 0 = 000 

40 × 50 = 2000

00 :  = 00 

4500 : 9 = 500  

bijvoorbeeld: 

2100 + 300 = 2400

2000 + 400 = 2400 

2350 +  50 = 2400  
bijvoorbeeld: 

40 × 60 = 2400

60 × 40 = 2400 

80 × 30 = 2400  
bijvoorbeeld: 
   2 × 1200 = 2400 

  20 ×  120 = 2400 

300 ×   8 = 2400 
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